

# 泗泾镇韵意四村居民区把居民的“小愿望”当作“大事情” 为孩子们打造“家门口”的快乐星球

近年来，松江区泗泾镇韵意四村居民区始终聚焦儿童需求，倾听儿童声音、尊重儿童想法，聚焦儿童生活与成长的多元需求，通过提供多样化的软硬件服务和活动，为孩子们打造幸福成长的乐园。

童真的欢笑是社区最动听的底色，从秋千架上的雀跃身影到早教空间里的咿呀学语，一粒粒关乎童年的幸福种子正在韵意四村居民区悄然生长。

## “幸福清单”落地有声

色彩明快的组合滑梯、适龄化秋千设施与安全地垫相映成趣……

近日，位于韵意四村居民区中心花园的“童趣天地”正式启用，成为社区儿童每日打卡的“快乐星球”。据了解，韵意四村社区属于动迁安置房小区，开发时并未配备儿童游乐设施，随着小区内居民对于增设儿童游乐设施



的呼声越来越高，居民区通过整合社区闲置边角用地，分阶段实施设施改造。去年，首先建成的童趣主题秋千区，采用双座椅设计满足不同年龄段需求，一经启用便获得了居民的一致好评。由于秋千的游玩人数有限，小区内学龄前儿童数量也逐渐增多，不少居民反馈希望能完善小区儿童游乐设施，增设扩展公共亲子活动空间。

围绕居民需求，韵意四村居民区召集参与社区治理的多方人员围绕中心花园二期改造共商共议、共解难题，最终决定由

社区为滑梯建设提供资金支持；物业做好施工保障，并配合宣传，方便后期使用。改造过程中，居民区党支部还牵头成立了“家园共建小组”，30余位居民志愿者参与设施安装与安全巡查，共同见证闲置角落蜕变为全龄共享的活力空间。特别设置的安全警示牌、反复测试的设施、党员先锋队全程监督……每个细节都藏着社区对“小主人”的呵护。现场张阿姨感叹：“现在的孩子真幸福，我们儿时的梦想在他们家门口实现了。”“妈妈我想荡秋千”“爸爸陪我玩滑梯”——这些童言童语开始时常回荡在韵意四村里。

## “小太阳”早教空间提质升级

同步推进的还有社区早教服务

能级提升工程。韵意四村居民区联动镇妇联对原有的早教空间实施升级改造，地面全新铺设软垫，墙角、桌角等也进行圆润化处理，避免宝宝摔伤、碰伤，同时，新增图书架，并购入绘本、图书等书籍，便于不同年龄段幼儿阅读。

由于正值小区外墙修缮期间，居民区特别为施工受影响家庭提供临时照护空间，承担起施工期间的托育服务，并配置空调、消毒设备等设施，让社区内家庭可以在此安心休息和游玩。韵意四村居民区工作人员表示：“从一张张写满期盼的‘需求清单’，到如今家门口的‘幸福实景’，我们像拼图一样，把居民的每一声‘愿望’都嵌进社区里。边角地改造过程不易，但听到家长说孩子下楼就能撒欢，看到三代人在这里共享天伦，那一切都值了。”

从“有没有”到“好不好”，韵意四村的微更新藏着基层治理的密码：把居民的“小愿望”当作“大事情”。 通讯员 赵映婕 记者 郭爽

## 社区服务·专题

责任编辑：郭爽

微博：<http://t.xinmin.cn/guoguo11>

邮箱：[9773859@qq.com](mailto:9773859@qq.com)

热线电话：22897276



## 青浦区汇金路道路改建工程荣获「平安工地」「安全文明工地」称号

近日，由上海宝冶集团市政工程有限公司承建的青浦区汇金路（盈港东路—北青公路）道路改建工程荣获“上海市青浦区平安工地”和“安全文明工地”称号。

汇金路道路改建工程作为青浦新城南北向主干道，全长2.76公里，涵盖桥梁拆除重建、雨水管线铺设等复杂工程。自2023年开工以来，项目团队始终秉承“建精品工程，铸长青基业”的宗旨，严格遵循集团“高标准、严要求”的管理制度，将安全生产与文明施工贯穿建设全过程。通过落实安全生产责任制、强化现场风险管控、优化施工组织设计，项目实现了零重大安全事故的优异成绩，为区域交通升级提供了坚实保障。

（潘鹏举）

## 贲博：金融赋能新能源领域创新实践

在技术迭代、资本涌入与全球化竞争交织的背景下，兼具金融专业背景与产业实践经验的复合型人才成为新能源行业的稀缺资源。泽清新能源科技有限公司首席财务官贲博，就是这一群体中的一员。

贲博拥有扎实的学术背景。复旦大学财政学本科毕业，夯实了他的理论基础。荷兰伊拉斯姆斯大学鹿特丹管理学院金融硕士学位则赋予其全球化资本运作思维。鹿特丹管理学院作为欧洲知名商学院，以“培养商业领袖解决现实问题”为理念，这一教育背景为其后续在新能源领域的实践埋下伏笔。

作为泽清新能源科技有限公司的首席财务官，贲博主要负责公司的战略规划、投融资与财务管理等核心工作，凭借出色的能力，他协助企业筹备美股上市、建立了完善的财务体系、优化战略组织架构，并在一级市场股权融资方面取得显著成绩。

在全球能源转型和绿色发展日益受到重视的背景下，新能源产业正迎来前所未有的发展机遇。资本市场对具有国际

视角和创新能力的金融人才需求不断上升，贲博正是在这一趋势中脱颖而出。优秀的首席财务官不仅是财务守门人，更是战略设计师。他以敏锐的市场洞察力和严谨的财务管理理念，为泽清新能源科技有限公司构建了一套符合国际标准的财务管理体系，并为企业在激烈的市场竞争中赢得了战略先机。

除了在新能源领域的表现出色外，贲博还是三亚瀚和私募基金管理有限公司的法定代表人及执行董事，这充分展现了贲博在资本运作和金融管理领域的全面实力。该公司是一家专注于私募证券投资基金管理服务的公司，其在业界的稳健发展和专业运作，无疑与贲博的战略眼光和精细管理密不可分。他的多重身份不仅体现了在新能源和金融领域的跨界融合，也为企业间的战略合作和资本运作提供了更多可能性。

从泽清新能源到瀚和私募，贲博的职业轨迹映射出中国新能源产业的升级路径：以全球化资本运作赋能技术创新，用金融工具破解产业规模化难题。在碳中和这场世纪变革中，这类跨界人才的探索，或将重新定义中国新能源企业的成长范式。

## 搭建跨界平台 促进婚恋关怀服务扩容提质 上海鹊桥联谊汇今年将再办百场交友活动

国风汉服、热门动漫、非遗文化、巴士巡游……当许多人还停留在对相亲活动的刻板印象中时，申城的单身青年交友活动早已进入了“Next Level”。“我们将构筑交友活动系列创新方式。通过系统性、创新性活动策划设计，形成常态、高效、内容丰富多样，又与时令、文化和体育、社会人文和网络科技等热点有机融合的交友活动主题与方式。”3月27日，上海市婚姻介绍机构管理协会会长、上海鹊桥联谊汇副秘书长楼琼莉在上海鹊桥联谊汇2025年第一次工作会议上介绍道。

本次会议主题为“婚恋关怀服务队伍再扩容，交友联谊活动质量再提高”，来自本市党政机关、企事业单位的近60家成员单位齐聚振华重工集团，一起为青年脱单建言献策。

楼琼莉介绍，今年联谊会将再办百场交友活动，届时，参与单身职工人数将超万名。同时，联谊汇将优化婚恋服务资源共享体系，动员和利用好现有成员单位的资源，开展好全年交友联谊活动，积极发展新成员，倡导



一家主办，多家参与，让单身男女员工在每次活动中获得更多选择机会。

据悉，鹊桥联谊汇成立三年多来，携手各成员单位举办了各类形式多样、内容丰富的主题交友活动300多场，吸引近3万名单身职工。目前，鹊桥联谊汇成员单位正逐步建立婚恋服务站，完善婚恋观念多样化引导模式。创建和坚持婚恋讲堂、公益沙龙基地，邀请婚姻心理学、社会家庭学等领域专家，开展相关课题的教育和面对面交流。会上，上海鹊桥联谊汇秘书长、“黄宪祖劳模创新工作室”领衔人黄宪祖和上海梅园婚恋交友中心创始人红梅老师共同为“梅园·劳模宣讲厅”揭牌。

红梅老师认为，在青年一代婚恋观念出现多元变化的大背景下，鹊桥联谊汇要把相亲交友活动本身，变成观念引领、思想教育的大课堂，帮助和鼓励更多单身群体缔结姻缘。

会上，浦东花木街道、浦东世博地区总工会、黄浦区半淞园路街道总工会、上海东犁退休俱乐部、中房金谊广场等单位领导进行了交流发言，上海市交运总工会、上海市滁州市商会、浦东新区残联等相关负责人也畅谈了体会。会议还举行了老成员单位振华重工集团、新成员单位浦东新区浦兴街道团工委和鹊桥联谊汇签订合作协议的仪式。

记者 颜静燕